



以武舞共融為主題的武林盛舞嘉年華，由昨日起一連6天在香港文化中心舉行，雲集海內外3,000多位武術及舞蹈表演者，呈現超過60場表演及活動。其間，香港文化中心有多個重點節目供民眾免費參與，包括連續3天舉行的開幕節目千人武術操、香港有一條功夫街、武術專場、唐詩樂舞、粵港澳大灣區舞蹈精品展演、功夫電影播放等，歡迎觀眾參與，為盛事之都更添精彩。

◆香港文匯報記者 丁寧

香港特區行政長官李家超昨日以視頻致辭時表示，武林盛舞嘉年華是香港今年下半年的焦點盛事之一，嘉年華將武術和舞蹈結合，以別開生面的方式向香港市民和遊客呈現中華文化的獨特魅力，是推動中華文化傳播、促進中外文化交流的一個好平台。這次活動將會為全城歡慶香港回歸祖國27周年再添一份喜悅。

李家超：呈現中華文化魅力

李家超說，在國家「十四五」規劃下，香港正全力發展成為中外文化藝術交流中心。由特區政府文化體育及旅遊局牽頭呈獻的首屆中華文化節正進行得如火如荼，為觀眾帶來一連串富有中華文化色彩的文藝節目。特區政府會繼續以不同方式推廣中華文化，進一步培養市民的文化自信和對國家的認同感。

昨日活動現場氣氛火熱，有表演者在綵排走秀，旁邊有很多遊客在打卡圍觀，香港文化中心外的空間場地搭建起名為香港有一條功夫街的展覽，亦有遊客打卡拍照。而在武術專場中，各個門派的師傅在與現場觀眾交流分享，亦有武者現場表演。

中國武術國際學院創辦人、武林盛舞嘉年華籌委會副主席黃宇帆接受香港文匯報訪問時表示，本次活動新增兩個環節，功夫寶貝及太極拳文化交流大匯演，關於功夫寶貝：「初衷是希望孩子能更好傳



◆現場設武術攤位供市民參觀。

香港文匯報記者丁寧 攝

承中華文化，知禮懂禮。該環節一共14個隊伍參與表演，13個隊伍是幼兒園的小朋友，另一個隊伍是長者。每個家庭都有長者，長者同樣是我們的寶貝，我們不能忘記他們。」這個環節非常的歡快、和諧。

至於太極拳文化交流大匯演，黃宇帆介紹：「我們希望更多武術愛好者參與其中，此次十幾個香港的太極拳流派參與，希望大家能更加了解源遠流長的太極拳文化。此次活動亦有太極拳和諧文化名師分享會，由太極拳師傅進行分享，讓大家了解到武術不止能養生，還充滿思維方面的哲學，有益於人們身心健康。」

兩個月前他們臨時增加這兩個新項目，「聯繫學校時很順利，很多孩子都喜歡表演，幼兒園也願意

香港文化中心辦武林盛舞嘉年華 6天逾60場活動

武舞共融獻技 3000 高手登場



◆現場表演千人武藝操。

中通社

讓孩子們參與。我們會提供主題，以功夫元素為主，學校那邊思考如何展現。」黃宇帆還說，開幕式非常順利，有很多觀眾過來主動打招呼、合照，希望未來幾天有更多朋友過來參觀。

小遊客與詠春拳師傅合影

有來自山東的遊客楊女士路過尖沙咀文化中心時，看到舉行活動便特意進來參觀，她看了現場的走秀表演，覺得現場氣氛很熱鬧，活動也充滿文化底蘊。還有陝西西安來香港旅遊的小學生，過來打卡詠春拳攤位並和詠春拳師傅合影，小朋友說：「我學過一年半詠春拳，覺得特別有趣。」

30 港生赴蓉城 覽古閱今識國情



◆港青對傳統文化文創產品很感興趣。 ◆蜀繡「熊貓」讓大家連呼「太萌了」。

◀「蓉匯港澳 聚力同行——未來之星香港青少年成都交流團」在成都開班。



7月9日，由香港大公文匯傳媒集團未來之星同學會與成都市港澳事務辦公室聯合主辦、成都大學承辦的「蓉匯港澳 聚力同行——未來之星香港青少年成都交流團」在成都開班。在為期一周的時間裏，20位來自香港中文大學、香港城市大學、香港理工大學、香港浸會大學、嶺南大學、香港教育大學、香港樹仁大學等香港大專院校和10位來自裘錦秋中學（屯門）的青少年，將以「蓉匯港澳 聚力同行」為主題，在蓉城覽古閱今，於行走中感受內地發展變化。

這是未來之星同學會第五次與成都市港澳辦聯合舉辦香港青少年成都交流活動，亦得到香港特區政府民政及青年事務局、青年發展委員會2024/2025年度青年內地交流資助計劃的鼎力資助，以及香港各大專院校的大力支持。

於行走中感受內地發展

香港文匯報記者梳理歷次未來之星、香港青少年成都交流團的行程後發現，為了讓香港青少年領略到成都不一樣的另一面，是次交流團在保留參觀成都博物館、寬窄巷子、成都大熊貓繁育研究

基地等經典點位的基礎上，亦安排了不少新項目。其中包括參觀人民公園，感受成都老茶館文化和城市煙火氣；參訪五鳳溪古鎮、雲頂石城，感受深厚的商貿文化和移民文化，以及自然風光、歷史遺址；參訪沃爾沃汽車品牌體驗中心、太古里商圈，感受成都產業發展脈動；參觀成都大學校園，與成都大學師生友好交流，與內地同齡人碰撞思想；參加中國傳統文化體驗課，在天府詩詞中體驗文化之美；在成都青龍湖濕地公園騎行，感受公園城市的獨特魅力……透過豐富的參訪交流項目，讓香港青少年們體驗中國式現代化的萬千氣象。

促進蓉港兩地青少年交流

成都市港澳辦港澳處副處長吳穎致辭時表示，2016年至2019年，成都市港澳辦連續四年與未來之星同學會合作舉辦青少年來蓉交流活動，共組織邀請香港250名學生來蓉參訪交流。今年是疫情後「再續前緣」，再次邀請香港大學生來成都走走看看，還將與未來之星同學會首次舉辦香港大學生暑期內地實習活動，讓港青深入體驗內地企業和城市發展。

吳穎說，如今成都是中國最具活力和幸福感的城市之一，聚集了315家世界500強企業，與全球235

個國家和地區建立貿易往來，城市創新指數躍升至全球第二十四位，有良好的發展前景，歡迎各位同學未來到成都就業、創業。「蓉港兩地儘管有着不同的背景和文化，但兩地青少年有着共同的愛國情懷和對未來的美好憧憬，希望此次活動能使大家加深對成都歷史文化的了解，增強對成都現代化發展的認識，感受到成都獨特的城市魅力，在未來的日子裏繼續努力，並肩攜手，為促進蓉港兩地青少年的交流與合作作出更大的貢獻。」

成都大學港澳台事務辦公室副主任牟磊在開班儀式上介紹說，成都是一個有悠久歷史、有活力和發展前景的城市，而成都大學是一所年輕的大學。是次交流團的特殊之處在於讓同學們真正體驗到了內地大學生的生活，「你們所住的宿舍就是大學生所住的宿舍，可能會讓大家對內地的學校有更多的認識。希望大家在這一週時間裏用心感受成都大學、感受成都。」

當日下午，香港青少年們還參觀了成都大學校園，在參觀中國—東盟藝術學院時，大家對蜀繡「熊貓」非常感興趣，連連讚嘆道「太萌了」。同時，香港青少年與成都大學生志願者還進行了名字接力、方言傳聲筒等有助破冰的小遊戲，在遊戲中彼此熟悉，增進了友誼和情感。

◆文/圖：香港文匯報記者 向芸 成都報道

城大生：期待感受蓉城慢節奏生活

開班儀式上，來自香港城市大學的黃樂希作為學員代表發言，向大家分享了他對成都的印象以及對是次活動的期待。「作為香港的青少年，平日裏我們習慣於香港都市的快節奏生活，不妨停下來，到成都感受一下當地的慢節奏生活，用心去體會巴蜀文化的魅力。」

從先秦時期太守李冰父子開山治水，在中國古代水利工程史上留下濃墨重彩的一筆，到千年以來無數文人墨客在成都這片土地上吟詩作賦，留下「錦江春色來天地，玉壘浮雲變古今」的名句，再到成都的食之安逸、住之安逸、玩之安逸，以及一座公園、一碗清茶、一把竹椅、一日「龍門陣」的愜意，黃樂希用極富詩意的語言向大家描繪了他心目中的成都。

在他看來，蓉城之美，不僅僅美在城市節奏，更美在悠久的歷史文化底蘊中。回顧成都的悠久歷史後，黃樂希亦從政治經濟、高科技發展等方面分享了他對現代成都的看法。他認為，成都作為四川省省會、中國西部最重要的中心城市，有多重國家戰略在此交織，高科技發展潛力無限。

在是次交流團活動中，黃樂希和小夥伴們希望走進成都，感受成都，切身融入當地文化，體驗祖國歷史文化遺蹟，領略祖國的現代社會發展；也期待與當地大學生互動，拓寬自己的社交圈，相互切磋交流，開闊眼界和思想，共同進步，建設好祖國和城市，邁向更好的明天。

逾40 中企港青走進青海 訪塔爾寺感震撼

香港文匯報訊（記者 李陽波 西寧報道）「快看，那就是青海湖，比宣傳片還要美！」「塔爾寺悠久的歷史和獨特的文化，令人着迷。」7月8日，由香港中國企業協會和中國信達聯合舉辦的「[I See · I Know] 香港青年認知祖國系列活動——青海線」正式啟動。逾40名來自香港中資企業的香港青年員工，從踏上青海這片土地的第一刻開始，便被祖國大西北壯美的自然和人文景觀深深吸引，不時發出讚嘆之聲。

此次「青海線」活動的第一站就來到了位於青海省西寧市湟中區的塔爾寺，塔爾寺始建於公元1379年，是珍貴的民族文化遺產，不僅以精美絕倫的酥油花、色澤絢麗的壁畫和栩栩如生的立體堆繡壁畫等藝術三絕而享譽海內外，同時其輝煌而獨特的建築風格、浩如煙海的古籍藏書、豐富

而珍貴的文物收藏，亦吸引世界各地的遊客慕名前來。

在一個多小時的參觀時間裏，香港青年們認真聆聽了講解員有關塔爾寺歷史、典故、文化和建築特點的講解。很多人更是拿出手機和相機，進行了詳細記錄，希望能帶回去與香港的親朋好友進行分享。

「塔爾寺的殿堂建築和發展歷程，還有獨特的文化魅力，都給我留下了深刻印象。」參觀結束後，中石化香港公司銷售總監李垣錦用震撼來形容自己的感受，他表示，本次交流參訪活動的宗旨是「我見·我知」，希望透過實地考察與當地人的交流，讓香港青年更好地認知祖國的多元文化。

據悉，此次「[I See · I Know] 香港青年認知祖



◆港青參觀塔爾寺。香港文匯報記者李陽波 攝

香港汕頭商會

召開二零二四年度尋常會員大會通知

茲定於二零二四年七月三十一日(星期三)下午六時正，於香港干諾道西四十二至四十四號高富大廈十二字樓會所，召開二零二四年度尋常會員大會，議程如下：

- (一) 報告第三十八屆第一年度會務概況；
- (二) 通過二零二三年度決算書；
- (三) 推舉本會下年度核數師。

除分函外，特此登報通知，敬請本會各會員依時出席，共策進行是荷。

香港汕頭商會

會長：李志強

常務副會長：吳漢忠 孫淑強 朱俊豪

副會長：吳泰榮 鄭瑞欽 王漢興

二零二四年七月十日